

强建设 重扶持 拓宣传

# 全州实现旅游收入 6.4 亿元

**本报讯** 我州旅游工作紧紧围绕全省第六次旅游发展大会精神,以“绿色发展旅游年”为主题,着力加强基础设施建设、增强综合服务能力、拓宽旅游宣传渠道,旅游业继续保持了良好的发展态势。上半年,全州累计接待国内外游客 187.1 万人次,实现旅游收入 6.4 亿元,分别比去年同期增长 25% 和 32%。

**加快基础设施建设。**落实坎布拉国家公园基础设施建设、同仁县旅游路以及热贡文化路产业园区会展客服中心等新建项目 6 项;组织实施尖扎滨海新区自驾车营地、喜马拉雅民俗文化村、坎布拉俄家台商业街和景

区公路沿线旅游公厕、道路标识牌等 18 个续建项目,累计完成投资 6100 万元。完成热贡文化产业园区基础设施建设、同仁县扎毛乡村旅游接待点改造和水上漂流项目建设,组织开展尖扎县马克唐、康杨等四个水上旅游码头建设和船舶购置工作。

**加大政策扶持力度。**落实年都乎乡郭麻日村、扎毛乡立仓村、扎玛乡宁寨村等 6 个乡村旅游扶贫村发展资金 2100 余万元,对 2015 年评定为四星级乡村旅游接待点的 13 家农家乐落实奖补资金 13 万元,为同仁县瓜什则农家乐等 6 户乡村旅游接待点提供公厕建设资金 30

万元。目前,扎毛乡立仓村村容改造、旅游接待栈道、水上漂流项目已初具规模并投入运营。

**加强旅游宣传推介。**组织重点县、坎布拉国家公园等景区全程参加 2016 年“大美青海走遍中国”系列旅游推介会,进一步完善黄南旅游、热贡旅游网站和微信服务平台,加强与携程旅游网、燕京旅游 APP 等宣传平台的合作。举办第四届热贡文化旅游节、百家旅行社“同走一带一路·共享夏都美景”踩线活动,在西宁机场、火车站通过设置主题宣传展厅、宣传牌和发放旅游宣传资料等措施,使黄南旅游知名度进一步提高。

## 绿色信贷支持地方经济发展

**本报讯** 建行尖扎支行紧紧围绕尖扎“十三五”发展规划,结合尖扎地区实际,大力发展绿色信贷,支持尖扎地区中小微企业发展,支持供给侧结构性改革。在贷款项目上重点向文化旅游、有机畜牧、水产养殖及地方民族特色等项目和企业进行支持。

尖扎支行、李家峡支行在 2015 至 2016 上半年先后向坎布拉镇黄河谷地生态园发放贷款 100 万元、青海大唐国际直岗拉卡水电开发有限公司发放贷款 23000 万元、青海创盈投资集团有限公司 7800 万元、青海大唐国际共和光伏发电有限责任公司 5000 万元、坎布拉镇黄河魂水产加工销售有限公司发放贷款 300 万元、尖扎县坎布拉镇黄河魂大闸蟹农民养殖专业合作社发放贷款 120 万元、尖扎县伊丰肉食品加工包装销售有限公司发放贷款 120 万元,有力支持中小微企业的发展。

目前黄南州分行与州政府已经积极搭建“有机畜牧业”和“文化旅游业”助保贷的平台。建行尖扎支行将紧紧依靠平台,积极学习黄南州分行先进做法,与尖扎县政府相关职能部门加大沟通和联系,对相关企业提供有力的信贷支持,为尖扎县地方经济发展做出应有贡献。

## 直岗拉卡村 54 栋温室 实现远程自动化控制

**本报讯** 近日,位于尖扎县坎布拉镇直岗拉卡村,占地 336 亩、建设日光节能温室 54 栋的现代农业示范区核心区温室自动化控制项目经过为期 10 个月的建设,已全面完工并投入使用。

2015 年在该园区内实施投资 300 万元的温室自动化控制项目,对整个园区实现了监控、WIFI 全覆盖。各温室实现了对光照、温度、湿度、CO<sub>2</sub> 全程监控,使生产者能及时做出防范措施,降低生产成本。同时具备自动卷帘、自动通风、肥水一体化功能,生产者根据作物不同,对温室进行单独操作或整体操作,也可通过园区电脑平台进行控制,园区管理层甚至可通过手机 IP 地址进行远程操控,相关业务部门也可以通过网络 IP 地址对园区内整个生产过程进行远程全程监视。



直岗拉卡村远程自动化控制温室大棚。才加 摄

## 加强线路巡视 确保供电安全

**本报讯** (通讯员 王国栋) 7 月 18 日,国网黄化供电公司线路运维人员及时开展雨后特巡及隐患排查治理工作。

国网黄化供电公司对所辖线路开展巡视排查,避免季节性降雨天气给线路、设备的安全运行带来隐患,防止自然灾害引发线路故障等情况。期间,巡视人员不放过任何一个

死角,对雨后线路铁塔基面排洪情况以及被大雨冲刷的杆塔基础、通道环境进行仔细排查。特别是对塔基周围取土严重、河道冲刷、低洼积水、个别塔基防土下沉等影响线路正常运行的区段进行重点排查,并针对可能发生事故的危重部位采取防护措施。经过特巡,对雨后可能影响线路安全运行的问题采

取有效防范措施,全面掌握所辖输电线路设备的运行情况,为设备的健康运行提供有力保障。

目前,国网黄化供电公司线路运维人员密切关注天气形势,继续强化细节管理,坚持雨后特巡,做好迎峰度夏和防汛工作,保障线路安全稳定运行。

## 加快合作组织进程 助推集约高效发展

**本报讯** 近日,河南县有机办为全面掌握河南县合作社发展情况,深入全县 2 镇 4 乡 10 个牧民专业合作社,采取调查问卷、实地走访和召开座谈会等形式,对合作社的组建、经营管理、运行体制的健全和完善方面及集约化、标准化建设中遇到的困难和问题进行调研。

近年来,河南县按照“提高质量、扩大规模、壮大实力、稳步发展”的工作要求,依托省、州级专项基金和县级财政专项资金 5200 余万元,在全县 39 个村中选择各项条件优越的合作社,已建成 19 个。其中,优干宁镇阿木乎、荷日恒、南旗等欧拉羊养殖示范牧场 11 处;优干宁镇多特、宁木特镇作毛、浪琴村等牦牛养殖示范牧场 7 处;柯生乡次汉苏村

河曲马养殖示范牧场 1 处。共建设畜棚 400 余栋、贮藏棚 80 余栋、办公用房 100 余间和其他辅助设施。

河南县通过加大对专业合作社的财政扶持力度,安排专项资金及相应的项目给予扶持,全面落实以奖代补政策和税收优惠政策,鼓励各类人才积极参与兴办牧民专业合作社;围绕龙头企业创办与招商,培育牧民专业合作社,统一生产标准、质量要求,形成“小规模、大群体”的生产基地,与龙头企业建立互惠互利的稳定供需关系;围绕“订单畜牧业”创办牧民专业合作社,先找对市场销路,再组织引导牧民生产;加强对牧民专业合作社财务资金的管理,做好资金的分配和使用,建立完善成员账户、盈利分配账户;从畜牧业生产

的实际出发,突出主业,抓好典型示范引导,以“发展优质、高效畜牧业”为主线,起到“建一个组织、兴一项产业、富一方百姓、活一片经济”的示范带动作用;提高乡镇、村社指导管理人员的业务水平,更好的为牧民专业合作社发展服务,为开展规范化运行奠定更扎实的基础,促进河南县专业合作社的发展。

今后,河南县将按照“保护生态、因地制宜、多元创办、政府引导、群众主导、市场运作、提高效益”的思路和“提高质量、扩大规模、壮大实力、稳步发展”的工作要求,根据主导产业区域布局规划,以加快牧民增收为目标,充分发挥牧民的自主性与创造性,助力专业合作社发展。

## 齐抓共管 安全度汛

**本报讯** 进入汛期以来,黄南州境内连续降雨和短时强降雨导致部分地区发生山洪灾害,防汛形势日益严峻。黄南州积极采取措施,全力做好防汛抗洪准备工作,确保安全度汛。

全州针对当前防汛形势,及时召开全州防汛工作会议,对各项工作进行再动员再部署,建立以行政首长负责制为核心的防汛抗洪责任制和领导干部分片包干制,层层签订防汛安全责任书,做到早谋划、早安排;按照“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的方针,加大防汛安全监督检查力度,全面排查各县防洪设施、水库、水电站责任制落实、防汛物资储备、救灾预案制定、抢险队伍组建等情况,对存在安全隐患的设施进行及时整改;国土、住建、环保等部门开展联合执法,对破坏环境、影响排洪的采沙场进行查封,清理河道内的垃圾,提高河流泄洪能力;州县两级防汛办公室实行县级领导带班、工作人员 24 小时轮流的汛期值班制度,密切关注灾情重点地区及各地雨情、水情、灾情,强化各类突发情况的上情下达,确保信息畅通;充分发挥全州山洪灾害预警发布系统作用,强化信息监测和数据采集工作,对各类预警信息进行及时处理,做到预警迅速、发布及时、信息可靠,为防汛抗洪争取时间,尽可能的减少损失。

## “同城通办” 办税服务无界限

**本报讯** 2016 年 7 月 13 日,同仁县地税局通过“同城通办”业务系统为来自尖扎县某企业成功开具首张税收完税凭证,标志着全省扩大“同城通办”区域在同仁县试点运行成功。

试点工作开展以来,同仁县地税局本着“管理有区域、服务无界限”的理念,推出“同城通办”便民办税举措,实现征管业务“管理分区域,服务不限制”。截至目前,税务登记设立、发票办理、申报纳税、税收优惠办理、证明办理等 5 大类 24 项业务实现不受县域限制的通办。

“同城通办”业务开通,是该局落实“便民办税春风行动”,解决服务纳税人“最后一公里”的重要举措,将进一步减轻纳税人的办税负担,全面提升办税服务质效。

## 尖扎滩乡易地扶贫 搬迁项目开工

**本报讯** 近日,尖扎县尖扎滩乡萨琼尼哈易地扶贫搬迁集中居住点项目正式开工。

该项目以小集镇建设理念,遵循整体开发与分期实施相结合、控规布局与重点项目建设相结合、土地利用与综合开发建设相结合的原则,将集中居住点开发分期实施,项目总体规划面积 1010 亩,计划搬迁安置 270 户,其中,建档立卡贫困户 200 户,非建档立卡贫困户 70 户。建设内容包括,200 栋定居房、尖贵公路沿线两侧商住楼、民俗活动广场、藏式佛塔、卫生服务中心、客运站、路网建设、给排水等项目。